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Debreczen, szept. 17.

4z 1908. évi szeptember hó 9 én 
életbe lépett 1908 évi XLI. toikk, a vég 
rehajtási novella végrehajtása tárgyában 
kibocsátott rendelet szerint szeptember hó 
24-én jár le a hitelező tetszésére bízott 
bejelentésnek az a iogelőnye, mely sze­
rint a végrehajtás az adósnak oly ingó­
ságaira, készpénzére és járandóságaira is 
kiterjed, amelyek a novella értelmében 
nem foglalhatók ugyan le, de a végre­
hajtási törvény rendelkezései szerint vég 
rahajtás alá vonhatók.

A kisegítő intézkedés azonban mit 
sem változtat azoa megállapítható jelen­
ségen, mikor adósok és hitelezők még 
mindig az uj törvény, a végrehajtási no­
vella kegyetlenségéről és azokról a rom 
belő következményekről beszélnek, ame- ügyes rábeszéléssel megszüntetve, az ingó- 
lyek a novella során keletkeznek. A pa- j Ságokat potom áron megszerezte, valami

kedéseit, melyek annyi zúgolódást vál­
tottak ki. Első ezek között a létminimum 
megvédése.

Az uj törvény a végrehajtás alóli 
mentes javadalmazások és tárgyak egész 
sorozatát védi a hitelező ellenében. Az uj 
törvény 2 § ának 10. pontja értelmében 
egy kis polgári lakásszoba, a konyha be­
rendezés, a ruházkodáshoz szükséges tár­
gyak és az ágynemű mentes a foglalás 
alól. Kétségtelen, hogy a mentesség ki 
van terjesztve. De vájjon mire tanított a 
tapasztalat ? Azok a tárgyak, bútorok, 
élelmi- és gazdasági szerek, amelyek eddig 
a foglalás prédái voltak, nem maradtak-e 
továbbra is az adós birlalatában bizonyos 
roszhiszemüséggel, igényszer indítás á'tal, 
avagy fiotiv vagyonátruházással ? És nem 
ismerünk-e olyan eredményt, hogy ily tár­
gyakra vezetett foglalás ős árverés esetén 
legnagyobb részben akadt valami jószivü 
hozzátartozó, aki az árverelők versengését

nasz essenoiája és lényege az, hogy a no 
vella a kis existenciáktól az eddigiekhez 
képest aránytalanul vonja el a hitelnyújtó 
töke bizalmát, hogy adós ős hitelező ér­
dekei mint egymás ellen törő ellenségek 
állanak szemközt, megszűnik minden mél­
tányossági szempont s végeredményében 
az adós tönkre jutása következik el, mert 
másképpen nem jut a hitelező követe­
léséhez.

Hát, mint sok másnál, úgy e tétel­
nél is középuton van az igazság. Sem a 
novella lelkes védőinek, sem elszánt tá­
madóinak nincsen igaza Az uj törvény 
egy becsületes társadalmi érzés és tö­
rekvésből fakadt alkotás. Hogy nem 
mindenekben megfelelő és tökéletes, az 
már a kor jelensége ős a viszonyok kö­
vetkezménye, magyarázata abban van, 
hogy kiegészítés, módosítás azok a no 
vella, a régi végrehajtási eljárás legkirí­
vóbb hibáinak orvoslására irányul addig 
is, a mig a polgári perrendtartás és a 
telekkönyvi eljárással kapcsolatos uj vég­
rehajtási törvényt megalkotja a törvény­
hozás.

Nézzük csak a novella azon intéz-

végleges bórszerződéa alapján bőrbeadta a 
végrehajtást szenvedőnek és ezáltal vég­
képen t lzárta a hitelező követelésének ér­
vényesítését ? Nem tudunk e oly esetről, 
mikor újabb végrehajtási eljárások esetén 
ez a roszhiszemü harmadik igénypert 
adott bo ős mint jóhiszemű harmadik ol 
doíta fel az ingókat a bírói zár alól ?

Nem kisebb veszélyeztetést láttak hi­
telezők és adósok egyaránt az uj törvény 
6 § ának azon intézkedésében, amely a 
foglalás mentes közhivatalnoki fizetést 
1600 koronáról 2000 koronára emeli fel. 
Pedig ez az aggodalom is alaptalan. Hi­
szen, ha a köztisztviselő ki akarja ját 
szani hitelezőjét, akkor ezt megteheti tör­
vényes formák között az uj eljárás sze­
rint éppen úgy, mint a réginél. Fiktiv kö­
vetelések alapján letilthatta az 1600 ko­
ronán felüli fizetés lefoglalható részét, a 
mint megteheti most is oly célzatból ak­
kor, midőn 400 koronánál több a végre­
hajtás korlátja. Ha hátrányos a rendelke­
zés, ez csupán a közhivatalnok terhére az, 
a köztisztviselőkre, kik sokkal inkább 
személyi, mint dologi hitelt élveznek, a 
kik nagyon is tudatába vannak annak
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hogy megvannak azok az állandó szük­
ségletek, melyeket fedeznie kell élete árán 
is és mert nem vásárolhat készpénzért 
kell, hogy törlesszen, ily módon újabb hi­
telt nyervén, Végeredményében a mentes­
ség 400 korona többlete sokkal nagyobb 
gondot és aggodalmat zúdított reájuk, mint 
amenynyi látszólagos előny származik 
belőle.

A forgalmi és gazdasági életnek sok­
kal nagyobb rázkódtatását idézi elő azon­
ban a 2.§. 18-ik pontja, amely 12 katasz­
teri ho’dnyi szántóföld fundus instructusát 
mentesiti a foglalás alól. Kétszeresen ag­
godalmas a helyzet akkor, mikor lefoglal­
ható ingóság nincs és a foglalási alap és 
a foglalási tilalom mennyiségileg egybe 
esik. A végrehajtatónak ily esetben foko­
zott eréllyel az ingatlan ellen kell fordulni» 
hogy követelését biztosítsa és előre lát­
ható következmény, mely vagy az lehet, 
hogy elárverezik az ingatlant s megma­
rad a fundus instructus, vagy elkótyave. 
téli maga az adós a mentesített tárgyakat, 
eszközöket, hogy földjét az árveréstől meg­
menthesse.

Egy semedium van csak minden 
esetben s ez az, hogy a hitelezés koriá- 
toztassék. Ez a korlátozás azonban nem­
csak számbeli korlátozást jelent, hanem 
erkölcsi értelemben is kiterjesztsndő.

Nem az életben szükséges bútor, ru­
házat vagy gazdasági felszerelés kell, 
hogy biztosítékot képezzen, hanem a sze­
mélyi bizalom, a becsületességen ala­
puló hitelképesség. A tisztesség, a józan 
beosztás, a körülményekkel való helyes 
számolás kell, hogy alapja legyen az adós 
részéről a hitelezésnek, a bizalom, a re­
alitás, az okszerű méltányosság a hitel­
nyújtásnak.

Ebben rejlik a végrehajtási novella 
erkölcsi intenciója. Ez a becsületes társa­
dalmi őrzés és törekvés kell, hogy irá­
nyítója legyen a hitelszerzésnek ős nyúj­
tásnak egyaránt. És hogyha az adóst és 
hitelezőt,! a köztudat szerint szerint ezt a 
két ellenkező pólust ilyen komoly, igazán 
áthatott érzés fogja vezetni: úgy meg­
szűnnek az aggodalmak; a való színvo­
nalára sülyed oda a hangoztatott kegyet-

Sirolin
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lenség: nem rombolás, nyomor ős pusz 
tulás szárasaik az uj törvényből, hanem 
egymást megértés, méltánylás, amelyet a 
tisztesség, realitás és becsület edz meg és 
a hitel alapja a személyes bizalom, a be­
csületesség lesz. Amint hogy kell, hogy az 
is legyen.

Hz ipartömny , 
és az ipartestiiM.

Kerületi értekezlet Debrecenben.
A debreczeni kereskedelemi és ipar­

kamara tanácskozó termében ina zaj I o.t 
le a kamarai kerüht ipartestületinek 
és az ipari szakosztálynak értekezlete, 
amelyen az uj ipartörvény megjelent má­
sodik részletét tárgyalták le 
meg. Az érdekes tanácsKOzást Stegmuller 
Árpád alelnök nyitotta meg, rövid, me 
kg szavakban üdvözölve a megjelent ipar­
testületi képviselőkéi, akik ezmán rögtön 
hozzáláttak a napirend letárgyalásához.

Az értekezlet Rácz Lajos dr. kama­
rai segédtitkár előadásában általánosság­
ban elfogadta a törvénytervezetnek a
munkabeszüntetések és kizárások jogi 

. . . í. Ari mrn-

Ellenben a munkaügyi választmányok 
léte ütését, me'yet egyik fél sem kíván,
mellőzni kívánja A munkáskamarák ha 
Ivett a kereskedelmi es iparkamarák 
nak kibővítését kívánja munkasszakosz
taIylVyLü\ Bódéi Rezső dr. kamarai se
gédtitkór előadásában ismerte'ett hatósági 
rendszer megíUapitár&ndl nagymérvű egy 
azrrüsitéat é. a bünteté hatérozatokuak 
szabatos kiegészítését kívánja az érek 
let. Egészben véve kívánatosnak talá ja 
az értekezlet az egész törvénytervezetnek 
egyszerűbb iparosok által is könnyebben 
érthető stílusban átdolgozását.

Ezzel az értekezlet a késő esti óiák-
ban véget ért.

Két éves katonai szolgálat 
és létszámemelés.

(Az uj véderőtörvény. — Százhatvan­
ezer főnyi újonc jutalék.
szám : 420.000 ember. — Munkászászlóal- 
jak s badvéd — Uj nemzeti vívmány? j 
Magyar társyaló nyelv, német hivatalos j

gyár tárgyalási nyelvet rendszeresítik, 
hivatalos nyelvnek azonban meg­
marad a nemet. Tehát a bírák ez­
után is németül beszélnek, a baka 
azonban, ha nem tud németül, el­
mondhatja a mentségét magyarul is. 
Az Ítéletet majd németül fogják úgyis 
kihirdetni.

Ezek a nemzeti vívmányok — 
egyelőre. Elég olcsón jutunk hozzájuk: 
a reform költségei nyolcvan millió 
koronára rúgnak. Igazán csekélység 1

, A delegációk összehívása A
delegációkat a király hír szerint o'ttóber 
4 éré fogja összehívni. Ezen a napon fogja 
az uralkodó a két parlament országos bi­
zottságát a budai várban fogadni.______

Kossuth
|és i debreczeni vaggongyári munkásak.

Honosságot kell szerezniük.

„„„tabeizüuíeiéuet é, «.««« jog, y^el^A^egészu^^ 
szabályozását, a békéltető és döntő bíró- Bécsböl egy fővárosi kormánypárti
sávi eljárást, a kollektiv egyezményeket részleteket kapott az uj véd-
«• «Lényről. Ártatlan arccal mondja
rendező fejezeteket. A részleteknél azon 
ban számos módosítást javasolt. Ezek közt 
lényegesebbek ; hogy a részleges bojkott, 
az amerikázás és szabottázs szabályoztas- 
sék, hogy békéltetést magánegyénre ne 
lehessen bízni, hogy döntő bíráskodás alá 
tartozzék a helyközi automobil- vagy om­
nibusz-járat vállalat is, hogy általában 
döntő bírósági eljárás alá tartozzék m n- 
den hat hónapig húzódó munka viszály, 
hogy döntő bíróságul a kamara székhe­
lyén illetékes iparhatóság elnökletével 
szervezendő tanáéi, hogy a döntő bírás­
kodás eljárási szabályai pintosabbban á - 
lapitandók meg. Kívánatos, hogy a kol­
lektiv egyezményeknél az egyesületek köz 
gyűlési határozatképessége kevésbé nehéz 
kés legyen. Továbbá: hogy csak oly üz­
leti vagy termelési változás alapján le 
hessen a kollektiv egyezményt időközben 
bármikor felbontani, mely miatt a szerző 
dés fenntartása igen lényeges kárt okozna.

Az ipari és kereskedelmi bíróságokat 
az értekezlet önálló és oly bírók vezetése 
alatt álló szakbiróságokként kívánja, akik­
nek közgazdasági és szociálpolitikai szak- 
képzettségük van. Az ipari és kereskedelmi 
bíróságok előtt az ügyvédi képviseletnek 
kizárását kívánja.

Szávay Gyula kamarai titkár beha­
tóan ismertette a testületek, szakmabeli 
egyesületek, munkaügyi választmányok és 
munkáskamarák szabályozását.

a testületek tervezett rendjét az ér­
tekezlet igy megvalósithatatlannak találta, 
többrendbeli módosítást kíván tehát egy­
részt az iparosság terhei könnyítése, más­
részt a tesiületi autonómia határai védel­
mére és müködésköre tágítására.

Fölveti az értekezlet a területi rend­
szerű testületi szervezkedés mellett a szak- 
maszerü, nagyobb területekre kiterjedő, 
kamarakerületi és országos egységbe 
kapcsolódást, melynek alkotó elemei a 
Vestületi szakosztályok lennének. Úgyszin­
tén a szakmabeli egyesületek szabályozá 
Bát is helyesléssel fogadta az értekezlet.

Ujaag int* ---1 -.
erőtörvényről. Ártatlan arccal mondja 
el a közlemény, hogy az uj véderő- 
törvény kész s tele van fontosabb 
rendelkezésekkel.

Nézzük a szenzációkat. £z eUő: 
a kétéves szolgálati idő. Ez azonban 
nem lett abszolút : a lovas, tüzér és a 
műszaki katona ezután is három évig 
szolgál. Tehát ezentúl az, akit a regi- 
mentsdoktor s a sorozóbizottság elnöke 
a gyalogsági szolgálatra talál alkalmas­
nak, főnyereményt csinál, megtakarít 
egy esztendőt.

A második fontosság : hatvanezer 
tővel emelik az ujoncjutalékot. Tiz 
év óta emiatt zúgtak, fenyegetitek a 
képviselöházban s az ujonclétszám 
ellen vívott harc emelte többségbe a 
koalíciót. Most a koalíció ezüsttálcán 
viszi Bécsnek a régi követelés megva­
lósítását. De nem ingyen. Szereznek 
nemzeti vívmányt.

A bécsi közlés már elárul egyet- 
kettöt. A póttartalékot megszüntetik és 
uj intézményt létesítenek, melynek 
badvéd lesz a neve. Ebbe a család- 
fentartókat és a kisbirtokost sorozzák 
nyolcheti kiképzésre. A hadkiegészi 
tési ügyekben pedig ezentúl a bon 
védelmi miniszter dönt, tüggetlenü. 
a közös hadügyminisztertől. Az 
avatatlan publikum itt leejti az állát. 
Hát eddig nem igy volt? Nem bizony, 
8 mert ezentúl igy lesz : ez az egyik 
győzelem 1

A másik se kutya: a törvényter­
vezet reformálja a katonai büntető el­
járást. Annyiban tudniillik, hogy a 
magyar ezredek hadbiróaágainál a ma-

A miniszter bizalmas rendelet«
Közismert dolog, hogy a Máv. szol­

gálatában sok idegen honosságú alkalma 
zott áll. Különösen az államvasutak gép­
gyáraiban sok a külföldről bevándorolt 
munkás, akik, bár az évek hosszú sora óta 
élnek Magyarországon, nem igen igyekez­
tek a magyar honosságot megszerezni.

Ez a körülmény feltűnt a kereske­
delmiügyi minisztériumban, ahol úgy gon­
dolkodtak, hogy ha a vasúti alkalmaz it­
tak az állam szolgálatában állnak, az ál­
lam kenyerén élnek, a magyar államnak 
legyenek a polgárai is.

Kossuth Ferenc kereskedalmiügyi 
miniszter bizalmas rendeletet bocsátott ki, 
melyben utasította a MÁV. idegen honos 
alkalmazottait, hogy szerezzék meg a ma­
gyar honosságot, mert különben elbocsát­
ják őket az államvasutak kötelékéből. A 
miniszter a honosság megszerzésére záros 
határidőt tűzött ki, az 1908 évvégét. Aki 
december 31-ig meg nem szerezte a ma­
gyar honosságot, az nem maradhat meg 
az állam szolgálatában.

Kossuth Ferenc bizalmas rendelete a 
napokban érkezett meg a debreczeni üz­
letvezetőséghez, mely tudomására hozta 
valamennyi állam vasúti alkalmazottnak a 
rendeletet. Ez azonban Debreezenben csak 
a vaggongyári munkásokat érinti, mert 
itten egyedül a vaggongyárban vannak 
idegen honosságú alkalmazottak, akik már 
megtették az első lépéseket a honosság 
megszerzésére.

Tegnap délelőtt fent jártak a város­
házán és folyamodványt adtak be a ta­
nácshoz, hogy helyezze a város kilátásba 
azt, hogy > a községi kötelékbe felvesz 
őket. A tanács a munkások kérelmét pár- 
tolólag terjeszti a szeptemberi közgy 
lés elé.

Kávé
1 értekezlet. ^ ■  -------- D --------------- ---- --------------------------- - -—. » .
több mint 2B4J» fajt») gyors pörkolonkon

azonnal megpörkölve kaphat* ,

Deutsch Albert és fia és Deutsch Lajos
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Ha a király a vendég 1
jön a kitüntetés.

A király, tudvalevőleg, most Hornig 
Károly veszprémi püspök palotájában la- 
kik _ s ott is marad, mig le nem fu- 
vatja a nagy hadgyakorlatot.

A hivatalos lap mai számában pedig 
ez a királyi kézirat jelent meg:

Kedves gróf Zichy 1
Báró Hornig Károly belső titkos ta­

nácsosom, veszprémi püspöknek Lipót- 
rendem nagy keresztjét díjmentesen 
adományozom.

Ferencz József, s. k.
Zichy Aladár gróf s. k.

Annyi bizonyos, hogy nem akárme 
lyik vendég tudja ilyen módon megkö­
szönni a szives vendéglátást.

A dunántúli
hadgyakorlatok.

A trónörökös mint fővezér.
Döntő ütközet előtt.

Veszprém, szeptember 17.
Ámbár a hadgyakorlatok terepén 

reggeli 8 óra óta erős, hideg szél fuj ős a 
nap sem sütött ki, a király délelőtt 9 
órakor a püspöki palotából nyitott udvari 
fogaton Bolfras főhadsegéd kíséretében a 
hadgyakorlatok terepére Haj máskér felé 
ment. Egy másik kocsiban Kerzl udvari 
orvos követte. Hajmáskér közelében a 
mai nap folyamán döntő ütközetekre ke­
rül a sor. Eddigi jslentések szerint Rátót 
közelében már összeütközések történtek.

A különös alak a nem várt megszó- 
! litásra nagyon zavarba jött. A rendőrök 
bekísérték a bűnügyi osztályra, ahol az­
tán kiderült, hogy a rejtélyes idegent 
Jankovics Józsefnek hívják és a rendőr- 

jség nótárius alakjai közé tartozik 
i állapítást nyert az is, hogy az elfogott 
j különös éjjeli alak sajátságos szerepet 
foglal el az élők világában : a beteges haj­
lamú hermatroditák közé tartozik. A ren­
dőrség letartóztatta Jankovicsot, a varos 
területéről kitiltotta és eltolonooltatta.

Állatkiállitás Földesen.

VÍVMÁNY!
Egy ember jön:

Es papirost szed.

A hajdumegyei gazdasági- 
egylet rendező,

Lovak és marhák dijasása
A hajduvármegyei gazdasági egyesü­

let és lótenyésztési bizottság miniszter a 
anyagi támogatása mellett 1908. évi ok­
tóber hó 4 ik napján délelőtt 11 órakor 
kezdődöleg Földes községben a vásártéren 
)ó és szarvasmarha kiállítást s ezzel kap­
csolatosan tenyésztési jutalomdij kiosztást
rendez. .... . .Kiállíthat minden hajduvármegyei la­
kos tenyésztő. ... T n

Dijak a lovaknál : Államdij. I. Cso­
port: Csikóval elővezetett anyakancák. 1. 
dij 5 darab 10 koronás arany. 2. díj 4 
darab 10 koronás arany. 3 dij 3 darab 1U 
koronás arany. 4. dij 2 darab 10 koronás 
arany. 5. dij 1 darab 10 koronás arany.
— II. C-oport: Három éves kanca cs kők.
1. dij 4 darab 10 koronás arany. 2 díj 8 
darab 10 koronás arany. 3 dij 1 darab 1U 
koronás arany. — III. Csoport : Két éves 
kanca csikók. 1. dij 3 darab 10 koronás 
arany. 2. dij 2 darab 10 koronás arany.
3 d j 1 darab 10 koronás arany. Gazda 
rági egyesület dija. IV. Csopor: Egy éves 
c ikók nemre való tekintet nélkül. 1. díj
3 darab 10 koronás arany. 2 dij 2 darab
10 koronás arany. 3 dij 1 darab 10 koro 
nás arany ,

Dijak a szarvasmarhaknal: 1. Cso­
port. Borjúval elővezetett kisborjas ma­
gyar fajú tehenek. 1. dij 5 darab 10 ko­
ronás arany. 2. dij 4 darab 10 koronás 
arany. 3. dij 3 darab 10 koronás arany-
4 dij 2 darab 10 koronás arany. 5. dij 1 
darab 10 koronás arany. — II. Csoport. 
Három éves magyar fajú üsző borjuk. 1. 
díj 5 darab 10 koronás arany 2 dij 3 da 
rab 10 koronás arany 3 dij 2 darab j.0 
koronás arany. — III. Csoport. Két éves j 
magyar fajú üsző borjuk. 1. dij 5 darab j 
10 koronás arany. 2 dij 4 darab 10 ko- 
ronás arany. 3 dij 3 darab 10 kor. arany-1 
4. dij 2 darab 10 koronás arany, 5. díj; 
1 darab 10 koronás arany. — IV. Csoport., 
Egy éves magyar fajú üsző borjuk. 1 díj 
4 darab 10 koronás arany 2 dij 3 darab 
10 koronás arany. 3 dij 2 darab 10 koro­
nás arany. 4. dij 1 darab 10 kor. arany.

Hajmáskér, szeptember 17. 
Ferenc Ferdinánd főherceg-trőnörö 

kös tegnap is rendkívüli testi kitartásának 
és szellemi elevenségének adta tanujelét. 
Reggeli hat órától délutáni 3 óráig sza­
kadatlanul a hadgyakorlatok terepén volt, 
3 órakor egy negyedórái lunchre hazatért, 
azután újból a hadgyakorlatok terepére 
ment, ahol késő estig működött és a had 
gyakorlatok tővezérletét látta el. Éjjel fél 
1Ö órakor pihenőre tért s ma reggel d 
órakor ismét lóra ült és a hadgyakorlatok 
területére lovagolt.

Veszprém, szeptember 17. |
Az éj folyamán különböző jelentések 

érkeztek, a melyekből következtethetni, 
hogy ma fognak végbemenni a döntő üt­
közetek, úgy hogy immár meg van álla­
pítva, hogy a hadgyakorlatok holnap vé­
get érnek. Ennélfogva már az elutazásra 
vonatkozólag is intézkedések történhetek, 
ö felsége péntek délután 2 órát or hagyja 
el Veszprémi és Budapestre utazik, a trón­
örökös pedig péntek délután négy órakor 
Hajmáskérröl Blühnbach kastélyba megy

Hajmáskér, szeptember 17.
Az éjjel a déli hadsereg kombinált 

hadteste megtámadta a 33 gyaloghadosz­
tályt, úgy hogy ezek vad futásnak eredtek 
és a Mogyoró-hegyet el kellett hagymok. 
Reggel a csapatok megmozdultak A kom­
binált hadtest és az északi hadseregek fő 
e-eje közt egyrészt s a déli hadsereg fő­
ere ie és az északi hadsereg gyengébb ré­
sze közt másrészt ma a délelőtti órákban 
összeütközések voltak. _____

Debrecen most világváros.
Végh Gyula, Debreozen város főka 

pitánya a napokban szigorú arccal ült 
íróasztala mellett. Körülötte olajjal por- 
talamitott aki ahegyek bámészkodtak. A 
tollszár őrült látogatásokat tett a nagy 
hasú kalamárisban, a főkapitány agyában 
pedig valóságos ötlet-ikrek születtek, hogy 

1 mint lehetne Debreozent a világvárosok 
sorába emelni, mert sokan vannak, akik 
még nem tekintik annak. Közben, a vál- 

! tozatosság kedvéért, ráért arra is, hogy 
I egy kis finom tálból friss, nagyszemü szől- 
j Ifit szemelgessen. Elvégre édes a murka, 
de sokkal édesebb, ha jóizü irr.skotály- 
lyal fűszerezik. A szőliő igen 1 kintélyes 
módon fogyott, de ennek ellenében uj öt­
let esik nem jelentkezett.

Amikor már tizenötödször is végig­
járta a főkapitány a Kossuth utcai hiva­
talos helyiséget, egyszerre csak fölkiáltott:

— Hopp 1
Az ember azt hihette volna, hogy 

most megszületett az ötlet. Ez azonban 
nem történt. A főkapitány, az üres szőliő 
kosárra egy szemrehányó tekintetet vetett 
s aztán elhagyta hivatalos helyiségét.

Férfi vagy nő?
Egy rejtélyes Idegen Ietartéztatása.

Ma az éjjeli órákban egy női ruhába 
öltözött alak tűnt fel a cirkáló rendőr őr 
járatoknak Debreczen főutcáján. Az érde­
kes és különös viselkedésű egyén rövid 
szoknyát, mélyen kivágott blúzt, fehér 
cipőt, mikádó kalapot és rövid hajat vi­
selt. Mosolygós arca, telt formái, csengő 
női hangja hölgyet sejtetett, de a komo y 
erős redők oly féle benyomást ke tett ok a 
rendőri közegekben, hogy az illető férfi 
és csak női ruhát öltött volna magára. 
Gyanússá vált tehát és igazolásra szólí­
tották fel.

Amikor újra bejött a szobába Vógh 
Gyula, már haragos volt az arca Idegesen, 
mondhatnék lázasan keresgélt az íróaszta­
lán. Fölborította az aktákat, vizsgálta őket 
s boszusan dőrmögte.

— Eb, ez fontos, hivatalos akta .. . 
Mind türelmetlenebb lett, egyik-asz­

taltól a másikig sietett, becsengette a ren­
dőri egényét s a legszigorúbb főkapitányi 
hangon panaszkodott.

— Ez borzasztó, ez mégsem járja, 
ez gyalázat, hogy egy ilyen nagy házban, 
ilyen fontos hivatalban, hallatlan, abszur­
dum, kétségbeejtő, máskor itt legyen ha 
mondom.

— Micsoda, kérem tisztelettel ? — 
bátorkodott a rendőr.

— Papiros, papiros legyen sok, min­
dig legyen sok — érted ? — rivalt a ren­
dőrre a főkapitány, mórt a papiros szük­
séges . . .

és confektióban a iegjHiányosabb a BÖzponti HŐImii I »-it on» wan uj K ----------  — — 0ZP0__

felöltő áruház Simooffy-u. 2. Hárosi léte. Mfűs és röuid- 
inih a legolcsóbban Feidmann C. és Ta, Simonffy-u. 1.
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Aztán újból megkezdte sétáját a szo­
bában s egyezerre fölkiáltott:

— Hopp I
Az ember most már azt hihette, hogy 

a főkapitány újból elhagyja hivatalát. 
Sőt ellenkezőleg. Megszületett az ötlet. 
Az újabb ötlet, amely hivatva lesz Deb 
reozent a világvárosok sorába emelni. El 
simította a redőt homlokáról, leült az 
Íróasztalhoz s elkészült a nagyszerű vív­
mány:

Ezennel elrendelem, hogy minden- 
nap egy emhei azzal foglalkozzék Deb- 
reczen utcáin, hogy a hulladék papiro 
sok t fölszedegesse.

Ezután boldogan dőlt hátra székében 
a főkapitány. Újra egy nagy alkotás. Újra 
alkalmat adott a város-krónikásnak, hogy 
egy nagy dolgot a jövő nemzedéknek föl- 
jegyezzen, megtisztítja a debreczeni utcá­
kat a papirosoktól.

— A papírokat pedig — s itt büsz­
kén tekintett az üres szőlőkosárra — ide 
hozatom a főkapitányi hivatalba.

Szép, szép az újítás, — mondják az 
utcánjárók — a főkapitány elintézte a dol­
gát. De mit csinálunk mi — papiros nél 
kül. Mert papiros kell, papiros muszáj.

A szavazatok felbontása.
Összehívták a szavazatszedő 

küldöttséget.
A tiszántúli egyházkerület püspöki 

széke körül megindult küzdelem roha­
mosan közeledik legizgalmssabb, befe­
jező részéhez, a püspökválasztási sza­
vazatok felbontásához. A szavaz átszedő 
küldöttség tudvalevőleg, mely augusztus 
hó 19-én tartott ülésén bontotta fel az 
első választásra beérkezett szavazato­
kat, úgy határozott, hogy a pótválasz­
tás szavazatait szeptember hó 21 én 
bontja fel.

A szavazó egyházközségek már 
úgyszólván valamennyien leadták sza 
vazataikat s beküldték Dégenteld Jó­
zsef gróf fögondnokhoz, aki ma küldte 
szét a meghívókat a szavazatszedö kül 
döttség következő tagjaihoz: Sütő Hál 
mán, Sass Béla, Görömbey Péter, Biky 
Károly, Balogh Ferencz, Szele György, 
Kiss Ferencz, Domahidy Elemér, K. 
Tóth Kálmán, Rásó Gyula, Simonffy 
Imre, Luby Géza és Tisza István gróf­
hoz. A bizottság tagjait délelőtt 9 órára 
hívta össze Dégenfeld József gróf, a fő­
iskola kis tanácstermébe.

A szavazatok felbontása elé érthető 
izgalommal néz az egész egyházkerü 
let, mert kétségtelenül erős küzdelem 
lesz a két püspökjelölt között. Az egyes 
egyházközségek részéről beérkezett hí­
rek szerint Erőss Lajos pártja már 
túlszárnyalta a Dicsöfi-pártot, úgy hogy 
Erőss győzelme bizonyosra vehető. De 
a végleges eredmény természetesen 
csak a szavazatok felbontása és össze- 
számlálása után lesz nyilvánvaló.

Érdekes házasságok.
*

Az igazi szerelem úgy látszik még 
mindig produkál nagynéha valami je­
lentősebb dolgot. Az oltár előtt kötött 
házasságokat nem kötik le a sirig az 
ma, a házasságtörések klasszikus kor­
szakában igazán nem szorul bizonyí­
tásra, de hogy akadjon olyan előkelő 
gondolkozásu hölgy, aki a kicsinyes 
emberek hozzászólásait, egy vidéki vá­
ros embereinek pletykáit megveti s 
az eskü szigorú válaszfalán keresztül 
talál utat arra, hogy annak a férfiú­
nak az oldala mellé szegődjön, akit 
igazán szeret, az már tényleg a ritka­
ságok közé tartozik.

A debreczeni úri társaságban él­
tek az alábbi kedves esetnek sze­
replői.

A Verbőczy-utcai nagy palotának 
egy előkelő hivatalnoka töltötte be a 
férj szerepét, aki talán pompás szak­
értelemmel kezelte a paragrafusok ága* 
bogait, de a női lélek finomságának 
fölismeréséhez, az asszonyi észjárás­
nak megértéséhez nem bizonyult eléggé 
szerencsésnek. A feleség pedig, akit 
egy előkelő fővárosi családból hozott 
ide Debreczenbe a férj, kultur — nsz- 
szony volt a szó legnemesebb értel­
mében. Disztingvált milien ben neveke 
ddtt föl s minden teltében a szépet 
kereste. Debreczeni hangverseny pó­
diumon, műkedvelő előadások alkal­
mával összenőtt deszkákon akárhány­
szor megcsodálták szubtilis, finom 
alakját. A művészi dolgok iránt való 
nemes lelkesedésével pedig elérte azt, 
hogy egyéniségét bizonyos erkölcsi ni- 
busz vette körül.

A paragrafusokkal való bibe’ődés 
azonban ugylátszik nem von be min­
denkit a szürkeség patinájával. Leg­
szebb bizonyítóké ennek az. hogy egy 
debreczeni ügyvéd heves szerelemre 
gyuladt a fiatal hölgy iránt. A debre­
czeni ügyvéd ugylátszik sokkal fino­
mabb érzékkel bírt, mint a férj s a 
néma csodálatból lassankint öröksze­
relem lett. A debreczeni igazság-palo­
tájának tisztviselője időközben elköl­
tözött feleségével együtt Debrecen 
bői, az asszony azonban visszajött.

Nem törődött a kis város szájával, 
nem hederitett az előítéletekkel s a 
napokban már meg is lesz az esküvő 
Debreczenbeii azzal, akit — igazán 
szeretett.

gény vállalkozott arra, hogy Kiss Józsefet 
elvezesse egy trafikos boltba.

Innen a pályaudvar felé kalauzolta 
Gyöngyösi Kisst, aki mellé útközben hoz­
zácsatlakozott egy Makra Kálmán nevű 
egény is. Mikor már az állomáshoz közel 

voltak, a két legény összesúgott, Gjöq. 
gyösi hirtelen torkon ragadta Kisst, szá­
ját befogta, Makra pedig gáncsot vetett 
neki, úgy hogy elesett. Erre a két rabló­
támadó megmotozta a szobafestő segé­
det és 8 korona 70 fillér pénzét elrabolta 
tőle, futásnak eredt.

A csendőrök azonban elfogták őket 
s ma ítélkezett a kőt rossz utratért le­
gény felett a debreczeni esküdtbiróság, 
mely Gyöngyösi Andrást másfél évi bör­
tönre, Makra Kálmánt pedig 7 havi fog- 
házra ítélte, enyhítő körülménynek véve, 
hogy vádlottak beismerték bűnöket.

A mai esküdtbiróság a következőleg 
alakult meg. Elnök: Hoffmann József 
táblabirő, bírák: Oláh Miklós dr. és Kon­
dor Zsigmond, ügyész : Dézsi Gyula dr., 
védők : Ludmány János dr. és Vályi Nagy 
Gusztáv.

Rendes esküdtek voltak: Balogh 
Ferenc, Dézsi Sándor, Fábián Károly, 
Goldberger Adolf, Gombos Ferencz, Har- 
Eáoyi Mihály, Kiss József, Klein Igoáoz, 
Komlóssy Dániel, Kovács Béla, Kovács 
Ferencz, Lindenfeld Ignáoz, pótesküdt: 
ifj. Seres András.

Rablótámadó utltársak
A szives kalauzolás célja.

Esküdtsséki tárgyalás.
Kiss József debreczeni szobafestő se­

géd Nagy létárói gyalog igyekezett a ta­
vasszal Debreczen felé. Hosszupályi'oan 
betért egy korcsmába, ahol cigarettát kért. 
A korcsmárosnak mm volt cigarettája, de 
egy Gyöngyösi András nevű odavaló le-

0JDOTSÄ6SI,
Egy társaság.

*
Valami társaság verődött össze a na­

pokban Budapesten és — horribile dictu 
— nyilvános gyűlésre készül. A banda 
tagjai szabadgondolkodók, társadalomtudo­
mányi tudósok, szabadkőmivesek és keres­
kedők — köztük bizonyára az elengedhet- 
len zsidók is. Ök az újvárosháza közgyű­
lési termében ős valami társadalomtudo­
mányi társaság helyiségében nyilvános 
előadásokat rendeznek. Érre az alkalomra 
eljön valami Furnemont Leó nevű belga 
hazátlan bitang, aki a klerikális veszély 
ellen ős a plurális választó jogról fog elő­
adásokat tartani. Mellette szavalni fognak 
dr. Jászi Oszkár, dr. Kunfi Zsigmond és 
dr. Várady Zsigmond közismert istentaga­
dók és bazaárulók.

Tisztára érthetetlen, hogy mit keres­
nek ezek a nemzetközi tudósok Mária 
országában. Valóban rettenetes visszaélés 
a szabad gyülekezési joggal, hogy az apos­
toli honban nyilvánosan mást is szabadjon 
előadni, mint dogmákat és encyklikákat.

Helyesnek tartanók, ha a rendőr­
ség az egész társaságot jó előre kitolon­
colná. Szabad gondolat, klerikális vészé y, 
klerikális közoktatás, szekularizáció!
oh irgalom atyja, ne hagyj el — hogy»“ 
is lehet Magyarországon ilyen eretne » 
protestáns, avagy zsidó fogalmakat nyi 
vánosan csak említeni is. Biztos tudom 
sunk ven róla, hogy ezekre az előadáso m 
sem Rakovszky István, sem Molnár 
nos apát plébános nem adtak engedő y •

mm*
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És ha 6k nem adtak, ki merészel Magjai -
országon ?

Magyarországon ez a randa árulja 
el a hazát a népnek, holott ez a haza 
azoké, akik mitsem árulnak, hanem csak 
elvesznek mindent, ami kezök ügyébe ke­
rül. Jó '.lesz ezeket a helyiségeket utóhg 
alaposan kifüstölni.

— Hajdumegye Sasi közgyűlése
Hajduvármegye állandó választmánya ma 
délelőtt Weszprémy Zoltán főispán el 
nöklete alatt ülést tartott. A választmány 
a szeptember 28 iki őszi közgyűlésnek 
azokat a pontjait tárgyalta le, smelyek a 
megye községeinek belügyeit érintik. A 
választmány ülését kedden tovább foly 
tatja és ez alka’ommal foglalkozik Sza 
bo'osmegyének a vármegye területi ép­
sége ellen intézett merényletével.

— A makkárverés eredménye.
A város erdeinek makktermősére tegnap 
volt meg az árverés Király Gyula tanács­
nok elnöklete alatt. Az Apafája erdő makk­
termésének bejára 1000 korona volt, meg­
ígér ek élte 960 koronát, a sároshegy 
makktermésének 2000 korona volt a boci- 
ára, odaadták 2050 koronáért. A monostor- 
érdéi makktermésnek 2000 korona volt a 
becsára, elkelt 2800 koronáért, a guüerdő 
m-ikktermését 2000 koronára becsülték, 
elkelt 2810 koronáért. A paci erdő makk- 
terrrésének becsára 4000 korona volt, meg­
ígértek érte 2200 koronát. A halápi erdő 
makktermésőt 2000 koronára becsülték, 
elkelt 2350 koronáért. A makkárverés ered­
ményéről a mai tanácsülésen tett jelentést 
Király Gyula tanácsnok. A tanács a paci 
és bán ki erdők makktermősének árverésén 
kivül a többi árveréseket jóváhagyta,

— Bulgária királyság lesz.
Konstantinápolyból táviratozzák: Egy 
itteni estilapnak azt jelentik Szófiából, 
hogy a bolgárok legközelebb prokla- 
málni fogják függetlenségüket és Fer­
dinand fejedelmet királynak fogják 
kikiáltani.

— A debreczeni építőiparosok 
és a betegeegéiyezéei törvény. Az
„Építőiparosok szövetsége“ szeptember hó 
22 én vasárnap délután 6 órakor az ipar­
testület dísztermében rendkívüli összülést 
tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja 
dóth István elnök. Napirend : A betegse­
gélyezési törvény által okozott sérelmek 
orvoslása.

— Próbaüzem a villamos te­
lepen. A városi villamos telepen ma 
indult meg a próbaüzem. Ma kezdték 
meg a gépek próbajáratását, ami néhány 
hétig el fog tartani.

— A „Budapesti Újságírók 
Egyesülete“ Debrecen közönségéhez'
A , Budapesti Uji-ágirók Egyesülete“ Deb 
reczen város müveit közönségéhez a kö­
vetkező kérelemmel fordul: „Most jelent 
meg a „Budapesti Újságírók Almanach- 
jának“ 1908. évi kötetete, az újságírók öz­
vegyeinek ős árváinak segítő atap javára. 
A kötet tartalma a Magyar bohémvilágot 
mutatja be, az irők, újságírók, a poó’.átr, 
a festők, a szobrászok, zenészek, sziné- 
■zak világát; a legkiválóbb irók Írták, 
köztük: Herozegh Ferencz, Mikszáth Kál­
mán, Mo'nár Ferencz, Szomaházy István, 
Eötíös Károly stb., stb. A 6Ó0 oldalas 
díszes kötetben sok rajz, karikatúra s 
egyéb illusztráció van. A kötet szerkesz­
tője Szerdahelyi Síndor, a „Polgár“ fő- 
szerkesztője. Kiadja a „ Budapesti Újság 
lr°k Egyosületo“, melynek ez az egyet- 
en kiadványa, a könyv igen olcsó: 20

korona és a legszebb ajándék. Tekintettel 
a jótékony célra, melyet évkönyvünk szol­
gál, bátorkodunk azt ős nemes célját 
nagybecsű jóindulatába ajánlani Debre- 
czen város közönségének és kérjük, hogy 
Írásbeli megrendeléseiket Jankovich Lv- 
jos, fővárosi hírlapíró kollegánknak fel 
adni kegyeskedjenek. A humánus célunkra 
való tekintettel felülfizetéseket, köszönettel 
veszünk és nyugtázzuk azokat. Budapest. 
1908. augusztus hó. Kiváló tisztelettel 
Herozegh Ferencz eln^k s. k. Szerdahelyi 
Sándor, az „ Umannch“ szerkesztője s. k.

Midőn az Újságírók Egyesületének 
ezen kérelmét közro adjuk, hisszük, hogy 
Debreczen város közönsége az Egyesület 
kérelmét méltányolni és az Almanachra 
való előfizetést eszközölni fogja.

— Horvát képviselők az inter­
parlamentáris konferencián. Berlinből 
táviratozzák: Több horvát képviselő, köz­
tük Surmin és Zagorácz ma Berlinbe ér­
keztek és részt akartak venni az interpar­
lamentáris konferencián. Pofit képviselő 
közb n járt érdekükben, Eickoff elnök 
azonban elutasító választ adott és kijelen­
tette, hogy horvát képviselők nem lehet­
nek az interparlamentáris konferenczia 
tagjai.

— Jogászelnök választás. Élénk 
választási mozgalmaknak voltak tanúi a 
vén Collégium falai ma délután. Piros- 
fehér tollas diákemberek vitatkoztak a fő­
iskola körül. Agitáltak itt is, ott is min- 

, dnnik a maga jelöltje érdekében. Négy 
órakor meleg üdvözlő szavakkal nyitotta 
meg Tóth Károly dr., a jogakadőmia ez 
idei dékánja a jogász segítő egyesület 
alakuló közgyűlését. Majd a jogászelnök­
választás megejtésőre hívta fel a jogaka­
démia polgárait. Nagv izgalom kö­
zött indult meg a szavazás. Többségben 

I elejétől fogva M. Dózsa István volt. Mi­
kor Dózsa szavazatai túlhaladták az öt­
venöt s igy az absolut többség már biz- 

1 tos volt, óriási éljenzés jelezte, hogy a 
debreezeni jogászok elnöke Malezfalvi Dó­
zsa István lett. Dr. Tóth dékán meleg 
szavakkal üdvözölte az uj jogászelnököt, 
mire Dózsa a meghatottan köszönte 

' meg barátainak b'zalmát és szeretőt. —
I Majd a többi tisztségre ejtették meg 
! a szavazást a következő eredménynyel. 
Főjegyző Széli György 2. jb., aljegyző 
Ballay Gyula 1. ih., pénztáros Zsengellór 
József 2. jh., ellenőr Michalovitz István 1. 
jb., könyvtálos Tóth Lajos 2. jh. választ­
mányi tagok IV évről Szepessy Gyula és 
Vidovich Ernő, III. évről Bareczky Lajos 
és Bruckner Ernő. II évről Bagdy 
János és Csiba Endre I. évről K. Fiaiba 
Géza és Jeney Viktor. — Holnap este az 
uj elnök és tisztikar tiszteletére nagy ban­
kettet rendeznek a Bikában.

— A pétervári egyetem és az 
orosz kultuszminiszter. Pétervárról 
jelenti egy táviratunk: Az egyetem tanári 
tanácsa e hó 16 án este ülést tartott, 
amelyben mindenekelőtt 37 szóval 4 elle­
nében az egyetem disztagjává választották 
Tolsztoj Leó grófot, mire Bergmann rek­
tor kijelentette, hogy betegség miatt le­
mond állásáról. A lemondás ugyanis va 

1 lödi oka a közoktatási miniszternek a po- 
; fitikája, a mely már a prorektort is le 
mondásra hőnyszeritette. A tanári tanács 
ezután elhatározta, hogy átíratott intéz a

közoktatási minisztériumhoz. Ebben az 
átiratban a Pétervári pgvetem tanári kara 
kijelenti, hogy a mmisztér'um újabb ren­
deletéi régibb, még hatálvban lévő rende- 
letekkel ellentétben állanak, tehát akadá- 
Ivozzák a tanárok tevékenységét, a gya­
korlatban nem lehet azokat keresztülvinni 
és igy a tanári tanács feladatát nem tel­
jesítheti. E rendeletek az egyetem igaz­
gatásának súlypontját a közigazgatási mi­
nisztériumba teszik át,, az okból tehát a 
tanári karnak el kell hárítani magáról 
minden felelősséget.

— A debreczeni munkások & 
választójogért. A debreczeni szervezett 
munkásság impozánsnak ígérkező tünte­
tést rendez szombaton este az általános 
választói jog mellett Lámpionos menet­
ben fog végigvonulni az utcákon. Az ér­
dekes menet az Árnádtérről indul, Csapó, 
Piac, Hunyadi utcákon át a Petőfi térre 
vonul át, ahol aztán beszédeket tartanak. 
A lámpionos menetre mégis adta az en­
gedélyt Végh Gyula főkapitány.

— Terjed a kolera. Pétervár* 
ről táviratozzák ; A kolera már most 
az összes városrészekben terjed. A leg­
utóbbi 24 óra alatt 70-en haltak el ko­
lerában. A Vöröskereszt kórházak egye­
sülete 100 000 rubelt ajánlott fel csar- 
hokok felállítására, amelyekben szegény 
embereknek ingyen fognak teát adni.

— Debreczeniek az állatorvosi 
kongresszuson. Az állatorvosok orszá­
gos kongresszust tartanak Budapesten, 
melvre Debreczen városát, is meghívták. 
A tanács mai u’éeén Király Gvula ta­
nácsnokot és Csákv vágóhídi igazgatót 
küldte ki a kongresszusra.

— A szultán fia Budapesten.
Konstantinápolyból táviratozzák : Dselad- 
ed-Din herceg tegnap Budapestre utazott, 
hogy egy ujoman alakult hajózási társa­
ság számára gőzhajót vegyen. A herceg 
Budapestről Béosbe utazik.

— Istentiszteletek az izraelita 
templamban Az izraelita hitközség elől - 
iárósága értesíti a tagokat, hogy a Deák 
Ferenc utcai izr. templomban az istentisz­
telet — további rendelkezésig — a kö­
vetkező időben fog megtörténni: Pénteken 
este hámmnegved 6 érakor, szombaton 
délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor, va­
sárnap „Szelucboth* hajnali 4 órakor, 
este háromnegyed 6 órakor.

— Vilmos császár anarchistái. 
Párisból jelentik. A „Le Journál“ tegnapi 
száma három hasábon át terjengősan és 
kalandosan kiszínezve irta le annak a 
raerénylettervnek részleteit, amelyet állí­
tólag kőt francia anarchista forralt Vilmos 
császár ellen s "amely miatt a császár 
megváltoztatta utiorogrammját ős nem 
lépett francia földre. A múlt pénteken 
— igy meséli a „Journal“ — a mülhau- 
seni rendőrség neszét vette, hogy az ottani 
gyár két munkása, akik közismerten artis­
ták, éste a Schluh környékére indultak, mi­
után előzetesen dicsekedve elmondták mun­
kástársaiknak, hogy mikor a német császár 
francia területre fog lépni, merényletet kö­
vetnek el ellene. A két munkást még most 
is hasztalanul nyomozza a mülhauseni 
rendőrség. Pénteken délben Petri rendőr­
biztos jelentőst tett felfedezéséről a csá­
szárnak s igy történt, hogy az utiprogramm
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az utolsó pillanatban megváltozott. A csá. 
szár a Hartmann-féle kastélyban állapo­
dott meg, ott fogadta Petri rendőrbiztost, 
aki átnyújtotta a császárnék a kérdéses 
táviratot. Vilmos császár elolvasta és rossz­
kedvűen félredobta a telegrammot.

— A népiskolai gondnokság
ülése. Az állami tanyai elemi iskolák j 
gondnoksága é hó 23 án délután 3 órakor 
tart ülést Kovács József polgármester * el­
nöklete alatt.

— a főkapitány a* utcák ties-,
taságáért. Debreozen város utcáinak, 
tisztasága ellen nem sok kifogás emel-; 
emelhető. Utcáink tisztaságára mindenkor I 
ügyeltek a hatóságok. Legutóbb is uj 
szerkezetű szemét gyűjtő taligákkal látták 
el az .utcaseprőket, miáltal az utcai sze- 

, mét eltakarítása még tökéletesebb lett.
Azonban a papiros szeméttel sehogy sem 
tudtak boldogulni az utcaseprők. Azokat 
a szél felkapta s ide-oda szórta. Minthogy 
azonban nem valami kellemes látvány a 
szemnek az, hogy az utcák tele vannak 
papiros szeméttel, Végh Gyula főkapi­
tánynak az a jó ötlete támadt, hogy fe ■ 
fogadott egy embert, akinek egyedüli te­
endője, hogy a papiros szemetet szedi 
össze a Piac- és a főbb mellékutcákon. Az 
újítás kel'emesen látszik meg az utcákon, 

r melyek néhány nap óta mentesek min­
denféle szeméitől.

_ a kerületi munkásbiztositó 
pénztár közgyűlése. A debreozeni ke­
rületi munkásbiztositó pénztár szeptember
27-én, délelőtt 10 órakor az .Iparos Dü­
hön* dísztermében (Simonffy-utoa 1. az.
3. ajtó, 2. emelet) közgyűlést tart, amelyre 
a pénztári közgyűlési kiküldötteket ezúton 
is* meghívja és pontos megjelenésüket ké­
rik Dávidházy pénztári elnök. Tárgy .
Az 1907. évi XIX. t,c. 122-ik § a alap- 
ián és a m. kir. munkásbiztositási hivatal 
3462/908. számú rendeletéhez képest a 
debreozeni kerületi munkásbiztositó pénz­
tár alapszabályainak megalkotása.

— A gazdaasszonyok és a ko- 
fák. Számos gazdaasszony panasza után 
megírtuk volt, hogy a külsőségi piacokon 
mily visszaéléseket követnek el a piac- 
spekulánsok és a kofák a vásárló közön­
ség zsebére. Most örömmel értesülünk, 
hogy Végh Gyula főkapitány szigorú 
rendeletet bocsátott ki, melyben utasítja a 
rendőrségi közegeket azon rendeletének 
szigora betartására, hogy a piacokon reg­
gel 7 óráig a vidékről jövő kofáktól csak 
a közönség vásárolhasson.

— Elfogott zsebmetsző. Jó fogást 
csinált ma este a vasúti állomáson Botos 
András rendőrbiztos. Elfogta Grünstem 
Jenő zsebmetszőt, aki Budapesten közis­
mert zsebmetezö. Grünstein Jenő Debre 
cenben az állomás épületében Antal Gá- 
bornét lopta meg 60 korona erejéig. A 
tetten ért tolvajt letartóztatták.

— Royal kávéház népszerű tulaj­
donosa Hauer Berci több estére szerződ­
tette Kiss Béla, e kiváló debreczer cigány­
prímást és zenekarát. Az első hangver­
senyt e hó 19-én szombaton es vasárnap 
este tartja Kiss Béla zenekara.

— Dr. Horvát Sándor ügyvédi 
Irodáját Kossuth u*csa 15 szám alá 
helyezte át.

— Újdonság az eredeti testedző 
Dlaboló Játék, gyermekek és felnőt­

tek részére legújabb érdek fez zitő 
■nortiáték szobában és izsbadban. 
Kapható Mentze újdonságok áruhá­
zában Kossuth-u. szám.

— Beiratások a gazdasági ismétlő 
iskolában szerda és szombat délután 8-5 
óráig a városház épületben, I. emelet db. 
sz. szobában másnapokon 
iem. ;skólánál eszközöltetnek A beiratások 
f, évi szeptember hó 25-ig tartatnak.

- Gyermekjátékszerek, ajándék 
tárgyak,mtitparáru különlegességek,
valfmlnt bá/tarjásl cikkek ngtyvá­
lasztékban kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth u 
4. szám 
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Az alpesi Vampyr.
93. Regény.

De karjai gyengék voltak, soká nem 
birt az őrnaey mozdu’a lan testével, az 
asztalnak dőlve lassan leeresztő a földre. 
Azután fe?ragadta a [vizes poharát s az 
áléit halántékát locsolni kezdte.

De hogy meg ne lepjék, belülről be-
csukta,az^magahoz tért ájultsá-

1 gából s azonnal megismerte Tárnát ki a 
I vizes pohárral még mindig mellette térdelt,
1 kérte hogy segítse föl a földről s vezesse 
a pamlaghoz. Olt fáradtan ült le; fejét a
tn,T'fsSÄ T„ma eléie 

térdelve, nincs oka sírni signore. Minden 
a legjobb fordulatot fogja venni. A sze­
gény jó signora egészen ártatlan a dolog 
ban Elrabolták. Én láttam őt még ugyan 
aznap éjjelén börtönében és beszéltem vele. 
Oh [ mennyire kért hogy tudósítsam ónt, 
hanem akkor még nem mondhattam neki 
határozott választ, mert . . . lássa signore 

, a ki őt elrabolta, én azt szeretem ... 
_ Tehát egy nyomorult gitanó ha­

talmába van az én imádott, szegény jó 
Vilmám ?

Tárná némán maradt.
(Folyt, kőv.)___________

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fin- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák.
Nyakkendők, paplanok. 

Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászoa- divat és szőnyeg áruháza
DEBREOZEN, Róesa utcea.

Legbistoaabb ssépitőseer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít l Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
™ lanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden W 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

Qrósz Nagy Ferenc*
gyOgyeaeréeenél

DEBREOZEN, Kossuth-ntoea 8. is.
„Arany egyezam“ gyógyszertár. 

Telefon sb. 496 Telefon •». 498.

Terménytőzsde*
Hchvues B. debrecteel bisományos távirati jei*»t-

Budapest, 1908- szeptember 17 
Készáru változatlan. Határidőz: lanyhák.

1908. októberi búza • • • ' • n-26- "
1908. májusi búza..................... •
1)09. iprlliei haza . . • . ~ ___

májusi rozs ..................... ■ __
1908. októberi rose . . •
190». áprilisi rozs . . • • •

októberi zab.......................... ______
1908. májusi ..............................................

áprilisi zab • • •___
15.09, máinál tengeri . _
I 9(i8. I nílusi ' •
1908. szeptemberi tenner) . . — •
1908. augusztusi repcS • • •

Csinos fllaoe.
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Schon Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi möszortárában ^

- Debreozen, Piacz-u. 12. sz. (Sterczinger ház

Mcnyazszonyi hclengye, szőnyeg áruháza
DEBREOZEN, Klitemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, eely 

mek, ruhadiseekben.

I Óriási

a a

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA

DEUTSCH LAJOS
FÜSZCRKERESKEDÖ PtKZ-UTCZA»

ÜJ 1 híg, pergetett mellkor.ZOlW
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Férfi bfiuBox czipőh legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

könyvtáskákat, könyv- 
szijiakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat és 
kólronokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
leket vásárolni.

Klet
Kossuth utoza 17.

SB ;i*B* «5swJLÜ»g»-hcz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gj orsan és ponto- 
sjn teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készi ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Ferenczy József-

----------------------------- ----- _ Ajánlok az alábbi árakban

Legjobb órák, I “á„„
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreozen, Piacz utoza 42.

Qidéhrő! belítözőieh
igen alkalmas

mm. j lm mm m9
szép nagy udvarral, igen közel a tö- 
utczához, jó vizű kuttal, olcsó törlesz- 
téses kölcsön van rajta, rendkívül 

előnyős feltételekkel

megvehető.
Czim a kiadóban.

helyt, waggon Debreczen.
Bük hasáb .... 159 kor. 
Cser hasáb Z ÉVES tiágáS 152 „
Cser dorong „ „ „ 147 „

megrendelhető
Pollák Zsigmond

Hatvan utoza 22.

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piaez-n. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

H#oig| Szép a bajusz
Blhmp.ditL

•HAJDÚSÁGI PEDRO-ld
Elismert legjobb különle­
gesség a kajnsz aSvesxté- 
sére ón ápolásira, mely meg 
-iem avasodé zsirmentee 
növényi balzsamos anya 

gokból készül. 
Hatása gyors és Mstw» 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 

i » - j csak 3 doboz küldetik 2 
{ kor. 15 fillér, bérmentve 
' utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gpógpsseréei.

DEBRECZEN, Kossuth-ntcsa S. sa 
.Aranv egymrvs“ gyótymrtár.

feisten 4M sa Tsiefor 4»8 m

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség b. figyelmét 
felhívni helyben létesült Fr-tnczia és Angol

helwS- mmsmMmA

műhelyemre, melyben a legmagasabb Igényeknek megfelelő
munkát elvállalom.

Kitűnő tisztelettel

Grfinfeld Salamon
Debreczen, Széohényi-ntoza 25. Weinstein-ház.

* / /AWstiÄysf

nyerge

tátik

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát leika-
resni, hol a hírneves

Ptioh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
k, nagy raktár felhalmozódás miatt ‘J6% árleengedéssel kaphatók. 
Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickel ezés jótállás mellett elvállal- 
— Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

és HAMMER DEBRECZEN,
Plaei-steM 8. isám. a ksrsiksdslml akadémia épftklékaa.__________

Az épillelőésépitö közönség
rendezett

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és * cserépgyár
ya elismert karozagl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozen! fakereskedósekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908 szeptember 18.
UßDIuiViüiiiw j. ------------------------- -----—r:_______

ttifirAhírdftiósafe, Villamos-világítási éserfiátvitel ■ A Harmat Créme
HLpl fjl 01.81 I berendezések, jl arcmépitö és bőrápoló kenőcs,

* . . e^/í A fillér, a I...................... ... <-L a« hfilviséíZek re- ■10 Ä tS. ““Ä-
egkissebb h.rdetéa hleSetfisek előre fi-
deU minden «6 8 finér p te3sék válasz-
letendök. - ___

Viavázzon I Uraktól levetett ooaka ruhákat
fgen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-u. 4. bk.

Ha niBCS Pénze és szüksége g^vet- és
Női ruha szövet ágy Paplany
csipke függöny, futó és »agy Öfelyöl[ök> kész férfi- 
és flanel takarók, fér- bútor a mai naptól
fiú öltönyre vagy tükör, kép é b t kiüek
ssvää ííís*
följön. Tisztelettel Kaiser Salamon. _____

■“MIS“"’

BtSi

berendezések, ,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ró- j 
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel • n T I
A Banz-féle Villamossági B.T.

áebreczeni építésvezetősége 
(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.

I Szakszerű felvilágosítással, tcr£a-
tekkel és költségvetéssel bárkinek dljta.tt 
Bűi szolgál. ...

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 568. as. Telefon »*. 568.

Darabos-utcza 54.
isirv-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá-; 
ban egy szép nagy üzleti helyiség nwfe 
Sg eD8,Lze és mellékhelyiségekkel 1908 , 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

Gyönyörű szép kelméket vettem 
120 cm. és 140 cm. szélességben, már
45 krtól kezdve. ,

Három és 5 méteres maradéko­
kat eddig nem létező olcsó árban 
faun ok Finom, ezSles satnyaanek
métere 30 kr.

5 rétü fiú- és férfi gallér drb. 2 kr 
5 rétü kézelő fehér és színes parja 18 Kr.

molv teljesen ártalmatlan és «em higanyt 
eem ólmot nem tartalmat, a legrövidebb id 
alatt megszűnt t mindenféle azeplőt, májfolto , 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. K 
simítja á ráncosodni kezdő arczbört 8
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer
„ S7(si és a nap befolyása ellen az arczr 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos
Egy tégely Harmai-Crém 1 kor.

Készítő helye s főraktár :

wiihainnits M gyógyszertára.
Bebraczen,

Főpiac í 31, a városházzal szemben.

Borsajtók
j szöllözuzók, fenyő puttonok,
hopnyomózsáhih

kaphatók

11,46 «„énmekrén Eg,
‘ " Wt'«Ulm Wertheim"szekrény igen jó kar- 
ÄS Hol? Megmondja a k,ad6

hivatal.

5 retu Kezein nmei bs »ti»™ - ■■■■ ™ —r e

Sugár Dezsőnél I Sesriina Lagos
ÄÄ6=6b=n Vfaoahía utca 2.

utcza 22. f- --------—

vaskereskedonél, Piaoz-n. 23.

SÄ» "Gé­
zánál.

NYVIZ
Figyelem!

^Villamos világítást, erö^v|telt if4e-
r; "us «aS.

ifangt&IrblTmínt vidéken legutauyo- 

(abban eszközöl
Földvári L.

Debreceni »1=6 ?l«k‘í°,l«cbnK*“uwá 
villamos 8zerj^8'b!!4 ayg|auma feiaz=re"

SfehÄT
K^MZténTárvaleány pénztárnoknőivagy 

irodai állást keres. Ozim a kiadóba. _

KdBnően képesített, kitűnő gyakorlata ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett Czim] 
a kiadóhivatalban. ________

Kooirprés jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.______ _

Peérban Szilágy megye mint egy 100 véka
finom fajú alma helyben átvételre eladó. 
Értekezhetni Szent Anna-u. 3-, szám.

Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál
Szénsaván*. kellemes, savaaykás izü, vasmentesitett,

REMDKIVÜL ÜDÍTŐ »SZTALI VÍZ.

suíak bizonyult. - Prospókinst kivánatrakttld a forráskezeloség_

Muschono tiuziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfúrdőn.
........ . ............A» Hiiint Máiméi. Kapható tüszor üzletekben, drc

6 családból való a középiskola alsóbb 
osztaivaba járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

keresztény úri háznál bu orozott szoba 
kiadó két túeologus részére. Darabos 
utcza 56.

Thais! Arthur előbb Pongrúcz Géza
papirnagykereskedésóbe a

DEBRECZEN, Piaez-utcza 7. szám. 
Mindennemű iskolai szerek

füzetek, rajzlömbök, körzők, eonalozúk
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellf,kek’. JJ5*“ma‘ 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

Bromozüst képek legdivatosabb rámákban.
Nyomatott Hotter fa 48' ”*n * '*’'*'*"


